

美歐勢衰退

股市醞釀新風暴

金針集

美歐經濟急速惡化，可能比市場預期更早陷入衰退，尚未充分反映經濟危機的美歐股市，近日已展開了跌市下半場，新一波股市風暴正在醞釀中。隨着股市等資產價格進一步調整，美歐經濟面臨更大下行壓力，觸發金融危機的風險比前更大。

大衛

已步入技術性熊市的美歐股市，近日跌勢重現，主要是俄烏衝突對美歐經濟負面影響浮現，特別是高通脹下，內需急速轉弱，這從企業紛紛發出經濟下滑、經營困難的警號之中可以反映出來，惟聯儲局與歐央行決意收水遏通脹，無視經濟下滑的現實。

美企預警經營困難

近日美歐股市開展了跌市下半場，反映投資者憂慮經濟惡化程度比預期嚴重，衰退已逼近眉睫。從美國國債息高於10年期國債息，到紐約油價單日急挫近10%、失守100美元，再到歐元兌美元急挫至近20年低位，在在顯示美歐經濟衰退象已呈。

歐債危機捲土重來

近日臉書母公司Meta發出預警，預期下半年經營艱難，而臉書創始人朱克伯格說得更坦白，直言可能出現近年最嚴重的經濟衰退，並計劃在今年裁員三成。美國科技股龍頭罕有看淡前景，預示美國經濟陷入衰退。



與此同時，歐洲經濟景況比美國更差，歐央行尚未正式加息，歐元區多國已叫救命，意大利長債息急升，憂心引爆歐債危機2.0，而作為歐元區最大經濟體德國，5月錄得10億歐元貿易赤字，為31年來首次，歐洲經濟衰退警報長鳴。

德國意外出現貿赤，一方面是德國能

源依賴進口，能源價格急漲令進口總額高於出口；另一方面是物價高漲打擊消費信心，德國5月對歐盟成員國出口環比下跌2.8%。

歐洲加息恐引發災難

令人不安的是，歐元兌美元跌至1.01

歐元兌美元跌至1.01水平，將進一步加劇歐元區通脹上升壓力。



水平，今年累積跌幅逾10%，勢將進一步加劇歐元區通脹上升壓力。6月歐元區消費物價指數升幅達到8.6%，隨時超越美國通脹水平，迫使歐央行加快啟動加息。脆弱的歐洲經濟有難了，信貸成本上升，債務違約隨時一觸即發。

總之，新一波美歐股市風暴來勢洶洶，隨着股市等資產價格調整，觸發系統性風險的機率比前更高。

心水股

新地(00016) 網易(09999) 中信證券(06030)

外圍風高浪急 散戶宜觀望

沈金

受美股隔晚「過山車式」上落波動的影響，港股昨日低開低走，最低時跌了567點，恒指低見21286點，其後才作反彈，收市報21586點，跌266點，跌幅1.22%，是6月23日收21273點之後最低的收市指數。也就是說，21000點至21200點區間，將成為新的支持位。

成交額增加，有1413億元，較上日多187億元，主要反映了沽壓加強，好友被迫退守。

下跌股份數目遠遠超過上升股份。在上升股中，熱門的有阿里巴巴(09988)、藥明生物(02269)、比亞迪(01211)、新東方在線(01797)，升得最勁的是新東方在線，漲4.7%。

而且昨日又有不少投資者採靜觀其

變的做法，原因就是市況太反覆，不如不去估了。

內地電力股轉強，原因是當局預期今年全社會用電量增速在5%至6%之間，較「十四五」期間年均增速4.8%為高。因這一份報告的鼓舞，中國電力(02380)收4.93元，升5.1%；龍源電力(00916)收15.5元，升3.47%；華能國電(00902)收4.18元，升2.95%；華潤電力(00836)收16.94元，升2.3%。內地耗電量穩增，證明整體經濟穩好，這是一個好消息。

現時，大家注目的焦點自然是美股。且看華爾街大戶如何舞弄了。快落快上的走勢將持續，因而風險繼續存在，如果不想冒險，則不買不賣作壁上觀，依然是可取的策略。

而且昨日又有不少投資者採靜觀其

疫下買旅遊保險 留意確診保障

保險
透視
李滿能

新冠疫 情肆虐，出入境限制重重，出外旅行已不能隨心所欲，乘興而來盡興而歸。除了花額外的時間、金錢滿足隔離要求，做少一個檢測也可能被禁止上機，延誤旅程。

雖然很多國家已經放寬入境限制，現在只有少部分的國家仍要求旅客投保須具新冠病毒保障的旅遊保險才可入境。然而，旅程存在太多變數，為了增添一重保障，旅客都希望購買包含新冠病毒保障的旅遊保險，旅遊保險亦因而受到了前所未有的重視。購買旅遊保險的客戶最關心莫過於保障範圍內是否涵蓋確診新冠病毒相關的醫療費用、緊急醫療救援、行程取消或提早結束行程等保障。



為迎合市場需求，各大保險公司提供多種保障以供選擇。一般都是保障受保人在外地確診新冠病毒而需住院或隔離可獲得的海外住院現金。有些產品更延伸至在外地確診而需住院的海外醫療費用、緊急醫療救援，以及在香港覆診醫療費用的額外保障，但此保障可能只適用於某些國家或地區。現時，大部分的旅遊保險均設有24小時緊急支援服務，如有需要，可立即在當地致電24小時緊急支援熱線電話或聯絡保險公司申請安排。

溫馨小貼示：值得留意是幾個普遍的不保事項，這些事故通常不獲賠償。大部分旅遊保險的保障範圍不包括投保人因當地政府政策，拒絕旅客入境導致取消行程的費用，如機票及預訂酒店住宿等。不保範圍亦伸延至目的地禁飛或航空公司因應疫情關係而取消的航班。投保人可向航空公司或旅遊網站查詢及注意疫情期間，這些公司的更改或取消政策要求。如果出發前不幸被強制隔離或出發前90天內確診新冠病毒導致行程取消，請查看個別保單的賠償金額及其他條款和細則，了解清楚詳情。

(作者為立橋人壽行政總裁)

◀ 疫情期間外遊，必須睇清楚保單的保障內容。

政經不穩 英鎊下望1.129

實德
攻略
郭啟倫

英鎊在第二季度開始後走勢非常疲弱，於1.3160附近失守後反覆向下發展，第二季度英鎊已經下跌超過9%，要是結合英國現時的動盪政治局勢，以及金融穩定和經濟後市展望所帶來的拖累，英鎊有機會於此輪的跌勢逐級向下試探1.1290這自2016年10月以來的低位水平的支持力。

英國首相約翰遜較早時，勉強避過派對門政治事件而引發的不信任動議，然而此刻又正面迎來另一衝擊。英國衛生大臣賈維德及財政大臣辛偉誠在周二表示，已對首相約翰遜失去信心並遞交辭職信，同時間副檢察總長喬克及保守黨副主席阿佛拉米亦在同一日內請辭。賈維德更聲稱，許多英國國會議員及普羅大眾，經已對約翰遜的治國能力失去信心。儘管約翰遜表明不會辭職，但面對這次管治信

心危機的爆發，現階段極可能只是序幕，事件不會就此快速地結束。在接二連三的政治危機所構成的負面影響下，投資者準備吸納英鎊的意欲暫時是極為低迷狀況，對英鎊難以構成反彈的動力。

另方面，根據英倫銀行發布最新一份的金融穩定報告顯示，因應全球經濟狀況惡化，導致家庭及企業的財務帶來壓力。俄羅斯入侵烏克蘭後，英國以致全球的食品和能源等基本商品價格急劇上漲，令到增長前景惡化。為了幫助減緩價格上漲，英倫銀行與世界各地的其他中央銀行一樣，提高了利率，融資條件收緊後市場波動劇烈。英倫銀行亦指出，價格上漲、增長放緩和融資條件收緊，將會使家庭和企業更難償還或再融資債務。有鑑於此，該行預計家庭和企業在未來幾個月將會變得更加捉襟見肘，也將更容易受到進一步衝擊。

報告內表示，如果價格上漲快於預期、增長弱於預期或借款變得更加困難，面對債務水平較高的借款人的風險將更大。此外，包括美國在內的債務負擔較高的企業提供貸款可能對英國金融體系構成特殊風險。根據這份報告而言，英國經濟前景的不確定性不會輕易扭轉過來，對於英鎊應該會構成壓力，英鎊中短線可以看淡至1.1290水平。

(作者為實德金融集團首席分析師)

盈利超同業 意博金融值得留意

沈金

在疫情之下，香港經濟裹足不前，股市氣氛一般，連帶新股市場亦受影響。今年首5個月，港股只有21隻新股上市，較去年同期38隻大減45%，亦只有去年全年97隻新股的22%。猶幸觀乎港交所網站，仍有不少新股申請上市，當中，香港金融服務供應商——意博金融，值得留意。

港股近年有一大堆內地科企上市，但香港身為國際金融城市，竟久未有本地金融公司上市，着實奇怪，不過，這個本地上市荒有望被打破。意博金融專為高淨值個人、企業及金融機構等提供廣泛金融及財富管理服務，包括銷售及顧問服務、資產管理服務及其他金融服務，現正申請上市。

公司盈利能力穩定，即使面對疫境，2020及2021年仍然錄得溢利4150

萬元及3980萬元，對比香港部分券商同期表現，如時富金融(00510)及英皇證券(00717)兩年皆虧、申萬宏源(香港)(00218)從2020年賺1.76億元到2021年虧損9575萬元等等，就顯然意博金融盈利能力更強。

意博金融另一個賣點，就是獲新創建(00659)實益擁有的Virtue Glory入股，後者斥資2340萬元認購意博擴大已發行股本約2.64%。能獲鄭氏家族入股，相信公司具備相當實力。公司提供多項金融及其他服務，包括：投資及顧問服務、配售服務、經紀服務、外部資產管理人服務、放債及相關服務、保險代理服務、海外物業代理服務等。

從2021年收入分布來看，高淨值個人客戶貢獻最大，達2084萬元，佔整體57%；來自私人公司及上市公司客戶收入，分別是1176萬及396萬元，

分別佔整體32.2%及10.8%，可見意博並非打散戶市場，毋須在香港零售投資者市場跟其他券商進行減價紅海大戰，保證了利潤率。根據數據，意博金融自2018至2021年，利潤率都維持在兩成之上。

此外，意博金融亦有多項特色，包括有香港首家獲證監批准進行虛擬貨幣交易平台，旗下多個基金亦有新興主題，包括替代蛋白、電子競技及藝術品等，與傳統資本市場基金錯開，毋須面對龐大競爭。此外，公司亦有一條龍式保險代理服務、移民及海外物業代理服務，能在整合公司資源下為客戶提供增值服務，對公司及客戶都有好處。

今年新股市場萎縮，希望能讓更多不同類型公司掛牌，維持市場動力，不要只側重科技企業。而且，亦應多加支持香港本地企業集資，建立香港品牌，長遠對香港發展十分有利。

